

HERALDO DEL SEGURA

SEMANARIO DE VIDA REGIONAL

No se devuelven los originales
La correspondencia al Director

ARCHENA - MURCIA
Año II—Núm. 43

DIRECTOR
F. Medina Banegas

JUEVES
23 de Octubre de 1927

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Mes... 0'60 Semestre... 3'50
Trimestre... 1'80 Año... 7'00
PAGO ADELANTADO

El general Sanjurjo

Desde el miércoles, se encuentra en el balneario de Archena el Ex. mo. señor don José Sanjurjo, marqués del Rif, prestigioso Teniente General y Alto Comisario de España en Marruecos.

La sobresaliente personalidad del ilustre huésped que tiene en su hotel Termas nuestro balneario, íntimamente vinculada al momento español, en lo que respecta a nuestra empresa de Protectorado en Marruecos, atrae justamente nuestra atención y, pone, además, en los puntos de la pluma, la efusión cordial de este saludo de bienvenida que le lleva HERALDO DEL SEGURA, como testimonio de los sentimientos de admiración, de expresiva devoción que hacia el invicto caudillo alientan nuestros pechos, por su hermosa ejecutoria, conduciendo con éxito clamoroso las columnas de nuestro ejército en gloriosas jornadas guerreras, hasta lograr instaurar la paz y tranquilidad que nos redime de los cruentos sacrificios que amargaban la vida de las madres españolas.

Conocidas las circunstancias que favorecen actualmente al desarrollo fecundo de la labor de Protectorado, como consecuencia del general sometimiento de las cábilas, ante la fuerte presión de nuestra fuerza, desplazada en todo momento con aciertos que glorificaban al alto mando, prescindimos de recoger los hechos que nos comunican las informaciones de la gran Prensa cuyo optimismo halagan un porvenir inmediato, señalándonos aquellas radical transformaciones que contribuyen notablemente a la solución satisfactoria del problema, simplificado de hecho con el desarme llevado a cabo y que son frutos de la gestión patriótica que rinde en Africa el general Sanjurjo, militar de valor y

honrr sin tacha, gran caballero en cuya distinción destaca siempre la gran sencillez que le conquista adhesiones y simpatías y al que esta hoj dominguera saluda con el vivo deseo de que le sea grata su estancia en el balneario de Archena.

MOLINA DE SEGURA

Coplas

Se acabaron las fiestas
y los bullicios,
dejándonos recuerdos
y algunos micos.

Va por ahí uno
que tiene los perfiles
de abejaruco.

Hay pollos «berengena»
y poyos nabos,
conforme hay hombres feos
y hombres guapos;
y si me aprietas
también los hay cobardes
con mala lengua.

Desde que abunda el agua
se hincho la vena
y todo el mundo escribe
que se las pela...;

pero el payaso
a todos sus colegas
los deja chatos,
por que escribiendo artículos
—cinco que atiza—
a los pobre lectores
da la morcilla.

¡Doña Minerva;
manda a ese pillamoscas
a la perrera!

?Conocéis sabandijas
que el agua enturbian
porque como a los sapos
les gusta sucia...?

Ojo con ellos,
que con trazas monjiles,
sueltan el trueno.

El «perro extraordinario»
que turba el sueño,
se comió la vergüenza
de un cachurero;
y éste decía:

—De bastante me sirve
la mercancía—

RECHISPIN

Mi reina de la fiesta

Verás: yo soy lo mismo
que aquél romero triste del alto de la sierra...
igual que aquél romero de pálidos verdores
y de áspera corteza
que, desmedrado y viejo,
de flores todavía se viste en primavera
y todavía ofrece su néctar delicado
que buscan las abejas.

Yo rompí mi lanza
también en el torneo brillante de las letras.
Tras la anhelada gloria,
yo agotaré mis fuerzas
y tiraré un tesoro:
¡el escondido y santo tesoro de mis penas!

Yo también tengo amores...
Yo también tengo reina
a quien llevar del triunfo
la delicada ofrenda...
Yo también tengo amores, pero los tengo lejos...
tan lejos que no aguardo que ya a mi lado vuelvan...
Se fueron una tarde de otoño en que las hojas
de los añosos álamos se desprendían secas...
¡Se fueron una tarde,
con su mirada triste, con su sonrisa tierna!...

Se fueron y me aguardan...
Ha tiempo que me espera
¡durmiendo eternamente
debajo de unas flores, mi reina de la fiesta!

VICENTE MEDINA

Nuevo periódico

Con el título de «Molina Nueva» ha empezado a publicarse en Molina de Segura un nuevo periódico cuyo primer número hemos recibido y a cuyo saludo correspondemos con la cordialidad que lo hace el colega, deseándole prosperidad y larga vida en beneficio de los fines esencialmente políticos a que nace consagrado.

La falsificación de abonos «Cros»

En Benavente y en toda la provincia se hacen grandes elogios de la actividad desplegada en este lamentable suceso, de que informamos con toda amplitud a los lectores de «Heraldo», por las autoridades y funcionarios dependientes de la policía de esta capital que merced a su celo llegaron a descubrir la importante falsificación de abonos minerales, hecha al amparo del crédito de la Sociedad Anónima «Cros», de Barcelona, sorprendiendo depósitos fraudulentos de importancia, que iban a ser lanzados al mercado con gran detrimento de los intereses particulares primero, de una casa acedificada y seria, y con lesión grandísima, siendo ello, lo más transcendente, del agricultor, cuya buena fe pagaría su buen precio, un producto en absoluto sin riqueza fertilizante y expandido al amparo de una marca conocida.

El digno Juez de Instrucción de Benavente don Vicente María Garrido, cuyas actuales medidas de investigación sumarial se desconocen, ha trabajado con una actividad plausi-

ble en este desdichado asunto para llegar en su caso a descubrir las ramificaciones que pudiera tener la falsificación de abonos cuyo prólogo lo fué el desgraciado fin de Antonio Gallego Ferrero en la cárcel de Benavente.

Todo cuanto se haga por las autoridades para llegar al descubrimiento de la falsificación, nos parecerá poco, ya que no pueden perderse de vista los sacratísimos intereses que un comercio de abonos minerales de mala fe lesiona, siendo menester rodear de garantías la expedición o venta de productos como los abonos minerales que son pagados por los labradores a buen precio y en moneda legal, con la esperanza de obtener un rendimiento que se frustra, cuando desaprensivamente alguien de mala fe adultera la mercancía.

En consecuencia con ello, a las felicitaciones que han recibido las autoridades due han intervenido en

el asunto, unimos la nuestra con el anhelo más ferviente de que no se repitan en nuestra provincia y para bien de la Agricultura, hechos como el que ha costado la vida al desgraciado señor Gallego Ferrero (q. p. d.) pueden servir de ejemplaridad.
De «Heraldo de Zamora».

Aprovechamos la publicación del precedente suelto para significar a los agricultores de todo el valle del Segura, la conveniencia de que cuiden que sus tierras sean abonadas con los legítimos abonos de la casa «Cros», superiores siempre en bondad a todo producto similar y únicos abonos que responden a las materias fertilizantes que se garantizan.

Como es sabido, el representante de esta importante casa para todos los pueblos del valle es don Francisco Marco Ruiz, con domicilio en Villanueva, el cual visita Archena todos los domingos y jueves, para ponerse en contacto con la numerosa clientela de la casa «Cros».

Nuestro folletín

En el presente número, comenzamos a publicar una nueva e interesante novela escrita expresamente para HERALDO DEL SEGURA, por nuestro distinguido colaborador y distinguido escritor, don Pedro García Valdés, titulada:

La única verdad

Esta producción literaria que ofrecemos a nuestros lectores, es una exquisita muestra de los talentos que destacan con marcado y justo relieve la personalidad de don Pedro García Valdés, poeta inspiradísimo y periodista de pulcra y ágil pluma que en plena juventud ha sabido prestigiar su nombre y conquistar sobresaliente puesto en la nueva generación intelectual.

Escritor de estilo, don Pedro García Valdés, nos ofrece en

La única verdad

una narración vibrante, amenísima y llena de interés, que ha de agradar y conquistar para su autor, la admiración de nuestros lectores.

MULA

NOTICIAS

Habiendo presentado la dimisión para dar facilidades este Ayuntamiento, ha sido nombrada nueva Corporación municipal y elegido Alcalde el joven y culto letrado don Leandro Llamas Valero, sobresaliente personalidad muleña.

Entre los valiosos elementos que han entrado a formar parte del concejo, figuran don José Casilini, don Lope Valcárcel y don Salvador García Conde.



Calasparra.—Casa edificada por el Banco de Ahorro y Construcción, para su asociado D. Gregorio García



Acto de la entrega de la misma, al asociado, por el señor Delegado Provincial don Joaquín Pérez Navarro